

《文成公主》的沉浸式蜕变 打造文旅新场景 激发消费新活力

拉萨融媒讯(记者杨璐璐实习生卓玛曲宗)时下,旅游热点正逐渐从“风景”转向“场景”,个性化、品质化、多样化的旅游消费需求将旅游产业引向更加广阔的发展空间。《文成公主》大型史诗剧自2013年开演以来,紧跟文旅市场趋势热点,不断推陈出新,今年更是推出常态的游园互动、千人锅庄等文旅新场景,让市民游客沉浸式感受文旅新体验,使该剧第十二个演出季彰显出新活力。

日前,《文成公主》大型史诗剧迎来第十二季100场演出,自开演以来该剧累计演出已超2000场,接待游客超3000万人次。《文成公主》大型史诗剧百场庆典活动当天,演员们盛装进行游园表演,“赞普”和“公主”携300多人的演出队伍在慈觉林藏院风情街与各地游客共同欢庆,展现了数十种极具特色的非遗文化元素和经典舞蹈,让市民游客大饱眼福。“我今天是第一次观看《文成公主》大型史诗剧,所以特别期待。没想到演出开始前还可以在周边逛街,远眺布达拉宫,购买特色商品、跳锅庄、看演员们游园等,感受拉萨优美的夜景,让人流连忘返。”游客倪悦悦说。

此类沉浸式游园活动在《文成公主》大型史诗剧每日演出前常态化开展,每天吸引数千人前来观赏,进一步延伸和丰富了文旅消费链条,塑造出独具拉萨特色的夜间文旅消费场景。“这次来到拉萨,我深刻感受到了拉萨夜间经济的繁荣发展,在《文成公主》剧场可以观剧,在风情街可以享受吃喝玩乐的一站式服务,亲身感受这座城市的魅力。”游客邹静娴说。



图为游客正在《文成公主》剧场一楼文创厅购买特色文创产品。

拉萨融媒记者 杨璐璐

夜色下,上千人共同跳起锅庄,整个街区欢声笑语,热闹非凡。今年以来,《文成公主》不仅致力于演出的提升,更着力于配套街区场景的升级与赋能,观演出、品美食、游街区,丰富多彩的游玩娱乐应接不暇,剧目配套的文旅业态持续更新升级,慈觉林藏院风情街人气不断攀升,不仅为源源不断的游客提供了全时段、全要素服务,也是市民群众热衷前往的休闲娱乐集聚区,已然成为拉萨文旅新场景标杆和夜间消费新地标,为拉萨夜间经济、文旅融合发展提供了不竭动力。目前,慈觉林藏院风情街已形成消费新潮,实现从“看”到“玩”的旅游体验转变。

“今天和家人一起过来观看《文成公主》大型史诗剧,恰好赶上该剧本季第100场演出,非常幸运。通过观剧让我们进一步了解了西藏的历史文化,特别值得观看。”游客邹超群说。

近年来,在《文成公主》大型史诗剧、《金城公主》舞台剧、慈觉林藏院风情街、文成公主文化旅游主题园共同驱动下,慈觉林片区形成了“两剧、一街、一园”四维一体的文旅产业聚集共融发展模式,辐射带动周边区域投资超百亿元的产业规模,成为拉萨文旅产业聚集发展高地,域上和美文化旅游股份有限公司将加速培育文旅新质生产力,计划举办全民音乐节、音乐国潮集市等,提升游客美好旅游体验,着力促进拉萨全域旅游发展。

天海夜市焕发新活力 助力夜间经济蓬勃发展

拉萨融媒讯(记者乔梁)夜幕降临,天海夜市灯火辉煌,人流如织。作为我市最早形成、规模最大的夜市,天海夜市经过改造提升后,不仅延续了“老夜市”的城市记忆,更以全新的面貌助力拉萨夜经济蓬勃发展,成为市民群众消费娱乐的首选地之一。

天海夜市自1999年投入运营以来,一直以其丰富的业态和浓厚的市井气息吸引着众多市民和游客。今年,为进一步提升消费品质和消费体验,天海夜市被列为拉萨市首批夜间经济示范点创建点之一,纳入拉萨市夜间经济发展整

体规划布局。经过一系列改造提升工作,天海夜市焕发新的活力,成为拉萨夜经济的一张靓丽名片。改造后的天海夜市,东西门的外立面焕然一新,地面瓷砖改造、供电系统优化以及环境卫生提升等工作陆续展开,为市民和游客提供了一个更加舒适、便捷的购物环境。“这是我第一次来拉萨,天海夜市给我留下了深刻的印象,感觉这里的夜生活非常热闹,各种特色美食也让我大饱口福。”游客孙女士说。

在天海夜市,记者看到美食餐饮、数码家电、服饰百货等丰富业态应有尽有,广大市民游客可以在这里品尝到各种地道的美食,购买到心仪的商品,同时还能感受到浓厚的文化氛围。天海夜市的改造不仅提升了消费体验,更激发了市民和游客的消费热情,进一步推动了拉萨夜间经济的发展。

“我经常来天海夜市购物和吃饭,现在夜市的环境更好了,商品也更丰富了,我非常喜欢。”市民杨先生告诉记者。

记者从市商务部门了解到,目前我市正按照试点先行、分步实施的原则,全面构建布局合理、功能完善、特色鲜明、业态丰富、管理规范、夜间经济发展体系。天海夜市的改造提升不仅为市民和游客提供了一个更加舒适、便捷的购物环境,更为助力拉萨夜间经济实现了质的飞跃,随着拉萨市夜间经济发展体系的不断完善和更多夜间经济示范点的建设,拉萨的夜晚也将更加璀璨夺目。

城关区市场监管局严查校园食品安全：确保学校师生“舌尖上的安全”



拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)为切实保障广大师生饮食安全,近日,城关区市场监管局先后对拉萨市实验小学、城关区第九小学、拉萨市第八中学等学校开展了校园食品安全专项检查。

在拉萨市实验小学的食堂后厨,记者看到工作人员正忙碌而有序地为全校师生准备午餐。食堂内

环境整洁,墙壁上张贴着醒目的文明餐桌和节约粮食宣传标语,倡导师生文明用餐、珍惜粮食。后厨切菜间、烹饪间、清洗间等功能区域划分明确,工作人员均穿戴整齐的工作服、工作帽,并佩戴口罩,严格遵守食品安全操作规范。

检查组详细查阅了学校食堂食品安全相关管理制度、食品安全“两个责任”落实情况,并对防蝇防鼠、防虫纱窗、防鼠板、下水道盖板等设施进行了细致检查,同时还检查了从业人员健康管理、食品进货查验和索证索票制度、餐具清洗消毒、食品留样等关键环节,确保每一项工作都符合食品安全标准。

“食品安全关系到所有师生的生命安全,这是我们工作的一环。虽然前期我们已经做了大量工作,但为了确保师生的食品安全,我们还将继续加大力度,按照规范的要求,加强员工培训,规范操作流程,确保食品安全无虞。”拉萨市实验小学校长刘全华说。

经过检查,大部分学校食堂后厨整体卫生状况良好,食品安全制度落实情况较好,同时个别学校食堂存在原材料进货查验制定落实不严格、下水道盖板间隙过大等问题。针对这些问题,检查组当场提出了整改意见,要求学校限期整改,并将持续跟进,确保整改落实到位。

市公安局旅游警察大队 开展交通运输行业专题法治宣传活动



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)6月21日,市公安局旅游警察大队组织开展交通运输行业专题法治宣传活动,恒安出租汽车、公交出租汽车以及网约车、美团、共享单车等公司

管理层和驾驶员以及骑手代表共计300余人参加。

市公安局治安支队、交警支队、旅游警察大队相关负责人采取以案释法的方式通报了近期办理的出租车司机介绍卖淫案件,并结合驾驶员、骑手出行的特点提升交通安全意识,宣传交通安全知识,倡导大家自觉摒弃交通陋习,抵制交通违法行为。同时,针对道路交通安全、我市旅游环境整治等工作内容就交通运输工具存在的安全隐患和突出问题进行了法治宣讲。

“今天我们开展交通运输行业法治宣传活动,进一步规范了广大驾驶员、骑手的文明驾驶行为,提高了行业服务质量水平,增强了安全行车、文明服务意识。下一步,我们将以更加务实的举措,为拉萨树立全域旅游品牌贡献力量,真正让五湖四海的游客高兴而来、满意而归。”市公安局旅游警察大队负责人格桑多吉说。

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,全市宗教界“国家意识 公民意识 法治意识”教育转段会暨2024年第二次调度会召开。

市委常委、统战部部长格桑次旦主持并讲话。市政协副主席拉巴参加会议。会议传达了王君正书记关于“三个意识”教育的批示精神等,细化了落实举措,提出了具体要求;会议通报了全市宗教界“三个意识”教育第二阶段工作开展情况,安排部署了第三阶段重点工作任务。

格桑次旦强调,宗教界“三个意识”教育第二阶段中,全市各级统战、宗教部门和寺管会全面贯彻区委的决策部署,特别是王君正书记、肖友才书记的重要指示批示精神,各有关部门大力支持,宗教界代表人士示范带动,广大僧尼积极参与,第二阶段工作成效明显。

格桑次旦要求,第三阶段工作,要突出“导”字,在强化引领上下功夫,突出“建”字,在健全机制上下功夫,突出“防”字,在应对挑战上下功夫,突出“实”字,在提质增效上下功夫,加强领导、推广典型、严督实导,不断开创“三个意识”教育新局面。

全市宗教界“三个意识”教育转段会暨2024年第二次调度会召开 格桑次旦讲话 拉巴参加

拉萨首届农牧民运动会 赛况速递

拔河押加比赛展开激烈角逐

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁、格桑卓玛)6月22日,拉萨首届农牧民运动会隆重开幕。当日下午,拔河比赛、押加比赛有序开赛,展开激烈角逐。

当日下午3时,拔河比赛在拉萨市群众文化体育中心篮球馆进行,现场观众热情高涨,欢呼声此起彼伏。来自我市11个县(区)和功能园区的参赛队伍,展开了一场场激烈的技能角逐。

“此次运动会不仅丰富了农牧民的精神文化生活,还加深了各县(区)之间的友谊。这次比赛让我感受到团队协作的力量,胜利离不开每个人的努力,期待能举办更多的体育赛事,让我们在体育运动中收获健康和友谊。”曲水队参赛选手扎西旺姆说。

在比赛中,队员们展现出了极高的团队协作能力和竞技水平,他们齐心协力,共同拼搏。观众

被这种精神所感染,纷纷为队员们加油助威。

与此同时,押加比赛正在篮球馆训练场内激烈进行。选手们做完检录后,走向比赛场地,两名运动员背对背,将一条长约10米的绳子两头打结,从各自胯下穿过,经腹部套在脖子上,背对背站在河界两边,等待着比赛的开始。随着裁判员的一声哨响,运动员们模仿大象姿势,两手与脚尖着地,以脚、腿、肩、颈的力量发力向前,直至将系在绳子中间的标志拉过自己的河界。

押加是藏族民间广为流传的一项传统体育运动,不仅考验着运动员的力量和技巧,更代表着团结和拼搏的精神。本次押加比赛分为55、61、68、76、85公斤5个级别,每个级别都有来自各县(区)、功能园区的优秀选手参与,他们经过训练和准备,在拉萨首届农牧民运动会上展现出了农牧民选手的实力和风采。

2024年第二届西藏自治区 数字教育发展大会召开

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生德吉卓嘎)6月20日,由自治区互联网协会、自治区通信行业协会联合自治区电化教育馆主办的2024年第二届西藏自治区数字教育发展大会召开。大会以“数字赋能教育、创新共享应用”为主题,围绕师生数字素养与技能提升、数字化校园建设应用和教育数字治理等议题进行讨论。

会前和参观展区环节,我市各所学校师生向与会人员展示了拉萨市一系列数字教育创新项目和成果,包括拉萨市实验小学的“智慧编程”光环境开发与应用、城关区海城小学的“AI创客”课程以及纳金小学的AI创客等,充分展示了数字教育在提升我市教学质量和学习效率方面的潜力。

大会采取政府指导、行业协会搭台、市场主体参与的模式,通过主旨演讲、行业应用案例分享、教学应用演示、对话研讨、教学应用产品展示等方式,推动形成政企产学研跨界联动的合作发展格局,教育领域全要素、全流程、全业务、全域全员的数字化转型。

近年来,我市数字教育发展取得了阶段性成果,数字技术正在以前所未有的速度和深度改变着我们的教育方式和学习方式。目前,国家统编数字教材及配套资源已覆盖全区所有中小学,珠峰旗云平台现有藏语文精品资源8个种类1252件(套)。如今,我市小学一年级的学生们上藏语课时,可使用汇聚教材、课件、教学微课等数字资源于一体的藏语文数字教材。

堆龙德庆区举行“十佳金牌宣讲员”大赛

拉萨融媒讯(记者吴敏)6月21日,由堆龙德庆区委宣传部、堆龙德庆区新时代文明实践中心主办的“十佳金牌宣讲员”大赛在堆龙德庆区文化活动中心举行。堆龙德庆区各镇(街道)宣传委员、区直各单位负责人,堆龙德庆区基层宣讲员及干部群众代表等共计300余人参加。

大赛在开场舞《幸福堆龙新生活》欢快的旋律中拉开帷幕。伴随着热烈的气氛,10名宣讲员依次登场,他们立足自身行业领域用生动的事例围绕铸牢中华民族共同体意识、家庭教育、垃圾分类等内容,向在场人员进行宣讲。

“很荣幸今天能进入‘十佳金牌宣讲员’决赛,我今天带来的宣讲内容是关于如何做好垃圾分类,保护生态环境。作为一名巾帼宣讲员,

在今后的工作中,我将继续努力,把更多更好的宣讲内容带到广大女性干部群众中去,继续为宣讲工作增光添彩。”“十佳金牌宣讲员”巾帼宣讲员董山说。

此次“十佳金牌宣讲员”大赛不仅赛出了水平,也赛出了能力,既是对基层宣讲员学习宣传贯彻党的创新理论的集中示范宣讲,也是对各族群众进行铸牢中华民族共同体意识、社会主义核心价值观的生动教育。大赛的成功举办,既体现了基层宣讲员的示范引领作用,也为基层宣讲员提供了一个相互学习、交流和提升宣讲能力的平台。

下一步,堆龙德庆区将以此次活动为契机,在提升宣讲员队伍能力素质、培养网红宣讲员等方面下功夫,不断创新宣讲方式方法,切实提升党的创新理论在基层宣讲的深度和广度。